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ні, а працівники можуть бути допущені до роботи тільки після проходження 

навчань та перевірки знань з охорони праці, пройшовши медичне обсте-

ження та отримавши необхідні засоби захисту. Кожен з нас повинен 

пам’ятати, що порушивши вимоги з охорони праці, можна поставити під 

загрозу не тільки власне життя та здоров’я, а ще й нанести значну шкоду 

для оточуючих та навколишнього середовища. Попереду чекає багато но-

вих викликів, пов’язаних із питаннями безпеки та гігієни праці, тому важ-

ливо, щоб зацікавлені сторони скористалися наявними можливостями для 

створення безпечного та здорового майбутнього світу праці для всіх.  
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ЗАСОБИ ІНДИВІДУАЛЬНОГО ТА КОЛЕКТИВНОГО ЗАХИСТУ, ЯК 

СПОСІБ ПРОФІЛАКТИКИ ВІД НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ У 

ВИНОГРАДАРСТВІ ТА ВИНОРОБСТВІ 
 

Филатова Вікторія 
Цимбал Б. М., канд. техн. наук 

Національний університет цивільного захисту України 
 

Трудові нещасні випадки та професійні захворювання у виноградарстві 

та виноробстві мають високі показники частоти та тяжкості, що перевищують 

середні показники для сільськогосподарського сектору: робоча діяльність у 

винограднику (обрізка, фітосанітарна обробка, утримання ґрунту тощо), 

урожай та роботи в підвали та чани (дроблення, пресування, розлив, упаковка 

та ін.), накопичують усі види ризику протягом усього року [1]. 
Для профілактики нещасних випадків та зменшення шкідливих 

чинників, які впливають на працівника, роботодавеці повинні шукати всі 

засоби для забезпечення безпеки своїх працівників під час виконання їх 

професійних обов’язків, до яких і відносяться засоби індивідуального 

https://kostopil-rada.gov.ua/novyny/623-bezpeka-ta-hihiyena-pratsi-klyuch-do-maybutnoyi-roboty
https://kostopil-rada.gov.ua/novyny/623-bezpeka-ta-hihiyena-pratsi-klyuch-do-maybutnoyi-roboty
http://oppb.com.ua/articles/%20ohorona-praci-v-ukrayini-ta-za-kordonom-systema-menedzhmentu-ohorony-zdorovya-ta
http://oppb.com.ua/articles/%20ohorona-praci-v-ukrayini-ta-za-kordonom-systema-menedzhmentu-ohorony-zdorovya-ta
http://oppb.com.ua/articles/%20ohorona-praci-v-ukrayini-ta-za-kordonom-systema-menedzhmentu-ohorony-zdorovya-ta
https://www.ilo.org/global/statistics-and-databases/lang--en/index.htm
https://www.ilo.org/global/statistics-and-databases/lang--en/index.htm
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захисту. Засоби індивідуального та колективного захисту – це один із методів 

зменшення впливу шкідливіх та небезпечних чинників на працівника, які 

можуть врятувати та зменшити вірогідність нещасного випадку. Застосування 

засобів індивідуального захисту буде вкрай важливим, коли ризиків не 

вдасться уникнути або достатньо обмежити технічними засобами 

колективного захисту або заходами, методами або процедурами організації 

праці. Засоби індивідуального захисту використовуються для мінімізації 

впливу шкідливих фізичних, хімічних або біологічних чинників. Не всі 

засоби індивідуального захисту можуть повністю усунути небезпеку, але вони 

можуть значто знизити вірогідність отримання травми. Деякі працівники не 

мають мотивації носити та застосовувати засоби індивідуального захисту. 

Тому кожен працівник повинен бути ознайомлений з ризиками, які впливають 

на нього під час роботи, та з засобами індивідуального захисту, які можуть 

його знизити частково або повністю.  
Для забеспечення захисту працівників в повному обс’язі керивники 

повинні проводити періодичні перевірки засобів індивідуального захисту 

працівників, для виявлення дефектів, які можуть бути причиною нещасного 

випадку. Щоб запобігти ризику падіння на одному рівні, слід захищати нековзні 

підлогові покриття, нерівності поверхонь та / або перешкоди (відсутні плитки, 

труби на землі, ящики, піддони тощо) потрібно або знімати, або чітко 

повідомляти, особливо в місцях проходу; підлоги необхідно регулярно мити, а 

будь-який виріб, який випадково пролився, у разі витоку або розливу негайно 

зачистити. Щоб захистити виноробів від ризику ковзання, підлогу слід робити 

нековзною, а підлоги покривати смолою або нековзними покриттями: але, без 

належного ведення господарства, цей запобіжний захід ніколи не буде повністю 

ефективним. Повинні бути встановлені нековзні сходи, наприклад, із нековзними 

сталевими або алюмінієвими сходами. Платформи та доріжки повинні бути 

обладнані огороджувальними та знімними захисними огородженнями, зокрема 

над виноградними кісточками. Сходи повинні мати нековзні гачки та ніжки.  
Електрична установка (електричні шафи, дроти та кабелі, освітлення) 

повинна відповідати стандартам електробезпеки, зокрема, перевірити належне 

заземлення всіх металевих установок, замінити дефектні розетки. План 

евакуації та інструкції з безпеки, що помітно відображаються вогнегасниками у 

достатній кількості та повинні щорічно перевірятися. 
Чергування завдань та дій, запланованих заздалегідь, організація 

графіків, що дозволяють проводити перерви, прогнозування кліматичних умов 

з метою вибору дат для проведення різних робіт, є важливими факторами 

зменшення ризиків. Серед інших організаційних заходів: попередньо обріжте 

лози і починайте з обрізки найніжніших сортів винограду, щоб зменшити 

зусилля під час обрізки та витягання деревини, уникайте ізольованої роботи 

(наприклад, для двох осіб). Зменшення кількості фітосанітарних речовин є 

основним профілактичним заходом для виноробної галузі: підтримка ряду між 
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лозами повинна проводитися частіше шляхом механічного обробітку ґрунту, 

обробки травою, а не шляхом хімічного контролю бур’янів; оптимізувати дози 

та кількість обробок відповідно до погодних критеріїв, санітарного стану, стадії 

розвитку сільськогосподарських культур. Що стосується індивідуальних заходів 

захисту, то абсолютно необхідно використовувати всі доступні засоби захисту, 

навіть якщо носіння певного обладнання може бути незручним (спека, 

делікатність при поводженні тощо). 
Вплив продукту може виникнути під час підготовки (наприклад, 

наповнення розпилювача) або під час обробки, або під час чищення робочого 

обладнання. Навіть у кабінах звичайні зобов’язання проводити зовнішні 

регулювання або навіть використовувати засоби управління, які передбачають 

відкриття кабін, розбризкування туману на вікна, не кажучи вже про 

необхідність часто міняти картриджі, також є можливостями для «експозиції». 

Мета полягає в тому, щоб якомога більше уникати будь-яких шкірних, 

дихальних чи травних впливів. Важливо, щоб користувач знав найризикованіші 

фази та носив захист (рукавички та комбінезони, стійкі до хімічного ризику, 

картриджну маска та захисні окуляри, водонепроникні черевики) у ці ключові 

моменти (підготовка, чистка, випадки під час розпилення). 
При застосуванні або при повторному введенні (втручання на культуру 

після обробки останньої) важливо суворо дотримуватися гігієни: мити руки 

після кожного втручання, приймати душ відразу після лікування, мити одяг 

окремо, замінювати будь-який одяг забруднений виступами. Засоби 

індивідуального захисту не повинні залишати робоче місце і зберігатись окремо 

від особистого одягу. Також важливо пам’ятати, що захисний одяг (черевики, 

комбінезон, маска, рукавички) необхідно зберігати поза приміщенням для 

зберігання засобів захисту рослин, щоб уникнути їх насичення будь-якими 

токсичними парами, які можуть виділятися продуктами. 
Робочий одяг та засоби індивідуального захисту, що постачаються та 

обслуговуються роботодавцем, включають: захисні костюми, маски з 

газовими фільтрами або окулярами, відповідно, рукавички, захисні або 

захисні черевики. Роботодавець повинен переконатись, що це індивідуальне 

захисне обладнання насправді ношене. Працівники повинні носити засоби 

захисту шкіри для частин тіла, які неможливо покрити, в основному для 

обличчя, вух, шиї та потилиці. Носіння індивідуального захисту від холоду 

(комбінезон або куртка та штани, черевики або взуття, що не ковзається, 

товсті шкарпетки, шапка тощо) є надзвичайно важливими. Виведення 

вуглекислого газу повинно здійснюватися задовільною вентиляцією, і перш за 

все примусовою вентиляцією шляхом всмоктування та витяганням повітря з 

резервуарів та льохів. 
Багаторазовість, частота та серйозність нещасних випадків на 

виробництві та професійних захворювань у виноградарстві та виноробстві 

вимагають заходів щодо підвищення обізнаності та навчання працівників 
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безпеці. Зокрема, для сезонного персоналу перед кожною кампанією слід 

організовувати мінімальні інформаційні сесії щодо ризиків та засобів їх 

запобігання (зокрема, щодо болів у спині, сухожиль, порізів, сонячних опіків, 

проекцій очей тощо). 
Таким чином засоби індивідуального захисту можуть виступати не 

тільки в ролі засобів, але і вроля профілактичних мір. 
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